



**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.: General
12 March 2010

Russian
Original: English

Комитет по неправительственным организациям
Очередная сессия 2010 года
26 мая – 4 июня 2010 года

**Доклады за четырехгодичный период 2005–2008 годов,
представленные неправительственными
организациями, имеющими консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете,
через Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Экономического
и Социального Совета**

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Арабо-мексиканская торгово-промышленная палата	2
2. Австралийский католический совет за социальную справедливость	4
3. Центр, ориентированный на достижение практических результатов исследований по женской проблематике	7
4. Конфедерация деловых женщин России	11
5. Международный союз архитекторов	13
6. Национальная ассоциация кубинских экономистов	15
7. Национальная ассоциация риелторов	17



1. Арабо-мексиканская торгово-промышленная палата

Специальный консультативный статус предоставлен в 2005 году

I. Введение

Цель Арабо-мексиканской торгово-промышленной палаты состоит в укреплении и развитии экономических и торговых отношений между арабскими странами и Мексикой. Эта организация осуществляет следующие виды деятельности: а) проведение исследований, предоставление информации и статистических данных: поскольку отсутствие знаний обеих сторон друг о друге является основным препятствием на пути торговли, организация публикует все виды работ по исследованию рынков и их структуры, пособия по ведению бизнеса и статистические данные о торговле в Мексике и арабских странах; б) расширение возможностей для делового сотрудничества: расширение коммерческих возможностей, которые способствуют промышленному развитию в обоих регионах; в) учебные программы и семинары: с целью расширения знаний об обоих регионах организуются учебные программы и семинары по углублению знаний и опыта членов организации; г) рекомендации и консультации: чтобы помочь членам организации в проведении успешных переговоров, предлагаются рекомендации и консультации по торгово-промышленным проектам и капиталовложениям; д) международные мероприятия и деятельность торговых делегаций: в целях продвижения новых продуктов на иностранные рынки организация координирует деятельность торговых делегаций и способствует участию мексиканских делегаций в международных ярмарках в арабских странах, а также организует приезды делегаций арабских бизнесменов в Мексику; е) проведение исследований, предоставление информации и статистических данных: организация выполнила работу по составлению описания 125 ключевых страновых характеристик по арабским странам и основных товаров, экспортируемых в эти страны; ж) учебные программы и семинары: были организованы семинары и конференции по вопросам логистики и стратегии экспорта товаров в арабские страны, деловых возможностей, условий ведения бизнеса, банковских гарантий и платежных процедур; з) расширение возможностей для делового сотрудничества: организация содействует развитию конкретных деловых возможностей своих членов; и) международные мероприятия и деятельность торговых делегаций: при поддержке Министерства иностранных дел организация регулярно способствует участию Мексики в ярмарках в арабских странах и организует проезд официальных торговых делегаций для продвижения интересов мексиканских компаний в арабских странах.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

С целью содействия деятельности вспомогательных органов Экономического и Социального Совета организация предоставляет информацию, статистические данные в области торговли и рекомендации по вопросам торговых отношений между Мексикой и арабскими странами. Содействуя работе и достижению целей Совета, организация также способствует укреплению сотрудничества с отраслями мексиканской промышленности по экономическим и социальным

вопросам. Организация признает важную роль Организации Объединенных Наций в содействии развитию, в частности в отношении доступа к знаниям и технологиям и их передачи. Организация вносит свой вклад в решение экономических проблем, вызывающих обеспокоенность Организации Объединенных Наций. Результаты исследований, проводимых организацией, содержат подробные сведения о рыночных потребностях арабских стран, помогают определить товары, позволяющие удовлетворить эти потребности, и предлагают решения торгово-экономических проблем.

С 2005 по 2008 год организация провела множество мероприятий, направленных на расширение масштабов торговли и укрепление отношений между этими двумя регионами.

2005 год. Торговая делегация в составе представителей 10 мексиканских компаний посетила Марокко, Саудовскую Аравию, Египет и Алжир; в каждой стране организация провела встречи между торговыми палатами и представителями правительств, а представители мексиканских компаний провели встречи со своими коллегами.

2006 год. Визит двух торговых делегаций: первая, в составе представителей 9 мексиканских компаний, посетила Египет, Марокко и Алжир, а вторая, в составе представителей 6 мексиканских компаний, – Объединенные Арабские Эмираты, Саудовскую Аравию и Кувейт.

2007 год. а) Одна делегация из представителей 11 мексиканских компаний посетила Саудовскую Аравию, Объединенные Арабские Эмираты и Кувейт; б) организация принимала делегацию Ливийской Арабской Джамахирии и организовала для нее встречи с представителями мексиканских компаний.

2008 год. а) Визит двух торговых делегаций: первая, в составе представителей 7 мексиканских компаний, посетила Алжир, Марокко, Египет и Иорданию, а вторая, в составе представителей 10 мексиканских компаний, посетила Саудовскую Аравию, Объединенные Арабские Эмираты, Кувейт и Ливан; б) организация приняла египетскую делегацию и организовала ее встречи с представителями мексиканских компаний; с) помощь в проведении, популяризация и участие в первой ливанской выставке в Мексике, в которой участвовали 30 ливанских компаний; d) мы организовали "Неделю Арабских стран" в Мехико, предоставив народу Мексики возможность познакомиться с культурой и искусством этих стран, попробовать их обычную пищу, услышать музыку и увидеть типичную одежду людей арабских стран. В результате вышеуказанных мероприятий и работы организации с правительствами и торговыми палатами в обоих регионах с 2005 по 2008 год экспорт из Мексики в арабские страны возрос на 204 процента, а импорт из арабских стран в Мексику увеличился на 138 процентов. В силу нехватки средств в отчетный период организация не участвовала в работе Экономического и Социального Совета или его вспомогательных органов и не принимала участия в основных конференциях и иных заседаниях, проводимых Организацией Объединенных Наций.

2. Австралийский католический совет за социальную справедливость

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

I. Цели и задачи

Австралийский католический совет за социальную справедливость был учрежден на Австралийской епископальной конференции в 1987 году в качестве национального агентства католической церкви Австралии с целью отстаивания принципов справедливости, мира и прав человека. Конференция поставила перед Австралийским католическим советом задачу содействовать проведению исследований, развивать образование, проводить информационно-пропагандистскую работу и принимать практические меры по популяризации идеалов социальной справедливости и их глубокой интеграции в жизнь всей католической общины, а также достойно представлять католиков при решении этих вопросов в австралийском обществе. Австралийский католический совет подотчетен Австралийской епископальной конференции через Епископальный комитет справедливости и развития. Совет объединяет 26 процентов католического населения Австралии. Совет работает с другими религиозными и светскими организациями в Австралии и участвует в деятельности международной сети католических организаций, занимающихся вопросами справедливости и мира, и других правозащитных организаций в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Он является активным участником публичных обсуждений вопросов общественно-политической жизни в Австралии, отстаивая социальную справедливость и защиту прав человека в соответствии с принципами социального учения католической церкви и системой прав, закрепленных во Всеобщей декларации прав человека и других документах Организации Объединенных Наций.

II. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

В силу ограниченного рабочего времени сотрудников Совет испытывал трудности с посещением зарубежных конференций и межправительственных форумов Организации Объединенных Наций, но он намерен расширять свое участие в этих мероприятиях. Кроме того, вслед за проведенными в 2004 году консультациями со Специальным докладчиком по вопросу о положении в области прав человека и основных свобод коренных народов и с Председателем-докладчиком Рабочей группы Организации Объединенных Наций по вопросу о произвольных задержаниях Совет, поставив перед соответствующими должностными лицами Организации Объединенных Наций ряд конкретных вопросов в области прав человека, которые не могут быть решены на национальном уровне, адресовал свои усилия по защите этих прав либеральной правительственной коалиции (2005–2007 годы) и правительству лейбористов (2007 год – настоящее время).

III. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

В июле 2008 года Председатель Совета связывался с главой Секции по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Организации Объединенных Наций в порядке содействия этапу заседаний высокого уровня Совета, касающемуся конференции министров 2008 года по обзору осуществления согласованных на международном уровне целей и обязательств в области устойчивого развития. Организация представила исследование под названием "Положить конец голоду – что мы можем сделать?", освещающее стратегию активизации усилий по осуществлению Целей развития тысячелетия.

A. Инициативы, предпринятые в поддержку Целей развития тысячелетия

Вышеуказанное исследование, начатое в июне 2005 года, и его последующая популяризация с помощью ежеквартального журнала Совета "Джастис трендз" стимулировали членов всех католических приходов и групп за социальную справедливость по всей Австралии начать действовать в поддержку Целей развития тысячелетия.

Деятельность в поддержку глобальных принципов

После зашедших в тупик переговоров между Тимором-Лешти и Австралией по вопросу запасов нефти и газа в спорных границах Тиморского моря Конференция при содействии Совета 9 мая 2005 года призвала стороны возобновить переговоры по вопросам справедливой торговли и права на развитие, придавая особое значение гуманитарным потребностям страны и ее праву на развитие. Для проведения переговоров обе стороны использовали публикацию Совета, озаглавленную "Нефть и газ Тиморского моря. Что справедливо?". Австралийский католический совет за социальную справедливость оказал помощь в организации некоторых мероприятий во время проведения в 2007 году в Сиднее заседания Азиатско-Тихоокеанской ассоциации экономического сотрудничества.

После вышеупомянутых консультаций со Специальным докладчиком по вопросу о положении в области прав человека и основных свобод коренных народов, состоявшихся в 2004 году, Совет выразил свою обеспокоенность во время консультаций, проведенных между Министерством иностранных дел и торговли и неправительственными организациями в Канберре в 2005 году. Аналогичная обеспокоенность была выражена в заключительных замечаниях в отношении Австралии, представленных Комитетом по ликвидации расовой дискриминации (CERD/C/AUS/CO/14). В марте 2006 года члены Совета провели встречу с комиссаром по вопросам социальной справедливости в отношении коренного населения и жителей островов Торрессова пролива Австралийской комиссии по правам человека для повышения осведомленности

общественности по проблеме жестокого обращения с детьми в семье в отдаленных общинах коренных жителей и для решения этой проблемы. Приостановление правительством действия положений Закона о расовой дискриминации (1975 год) позволило ввести ограничения социальной защиты, которые могут противоречить статьям 1, 2, 4 и 5 Конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации. В День прав человека в 2008 году, когда отмечалась шестидесятая годовщина принятия Декларации о правах человека, Совет совместно с лидерами из числа коренных народов выпустил обращение, призывающее восстановить действие положений Закона о расовой дискриминации.

В течение отчетного периода Совет постоянно переписывался с министрами правительства и неоднократно выступал в защиту лиц, ищущих убежища, которые попадали под действие тогдашнего "Тихоокеанского решения" правительства, предусматривающего депортацию тех, чья просьба не была удовлетворена, в небезопасные места. Такие необоснованные ограничения или нарушения касались, среди прочего, статей 31(1) и 33(1) Конвенции о статусе беженцев и статей 7 и 9 Международного пакта о гражданских и политических правах. В октябре 2008 года правительство выделило средства для группы "Торговля людьми" в целях расширения масштабов помощи жертвам, повышения осведомленности общественности и оказания помощи в деле разработки национальной стратегии борьбы с торговлей людьми.

Вплоть до мая 2007 года Совет выступал с протестами против произвольного задержания австралийца, остающегося под стражей в Гуантанамо, Куба, и добивался для него проведения законного судебного слушания в гражданском суде или его освобождения и возвращения на родину. Совет опирался на доклады Рабочей группы Организации Объединенных Наций по произвольным задержаниям, в частности на доклад, представленный на шестьдесят второй сессии Комиссии по правам человека (E/CN.4/2006/120).

В декабре 2007 года вышла в свет публикация Совета "Проблема смертной казни: общество, политика и принципы". Ее экземпляры были разосланы каждому члену парламента, и она использовалась правительством в целях защиты более последовательной позиции против высшей меры наказания как внутри страны, так и на международной арене. Совет также выступил с несколькими заявлениями и призывами к милосердию по отношению к австралийцам и иностранным гражданам, приговоренным к смертной казни судебными органами зарубежных государств.

Широкая поддержка Организации Объединенных Наций как глобальной организации, выступающей за справедливость, развитие и мир, оказывалась путем рассылки по стране руководств по ведению дискуссий, в которых отмечалась роль Организации Объединенных Наций в деле обеспечения участия всех народов в обсуждении вопросов прав человека и развития.

В качестве организации, строящей свою работу в соответствии с целями Международного десятилетия культуры мира и ненасилия в интересах детей планеты, Совет благодарен за возможность представить настоящий доклад за период с 2005 по 2008 год.

3. Центр, ориентированный на достижение практических результатов исследований по женской проблематике

Специальный консультативный статус предоставлен в 2001 году

I. Введение

Центр, ориентированный на достижение практических результатов исследований по женской проблематике, является независимой организацией для исследований, распространения знаний в области гендерного равенства и осуществления политики гендерного равенства и обеспечения устойчивого социального, культурного и экономического развития при реализации на практике крупномасштабных проектов в соответствии с его обязательством добиваться осуществления общих целей и задач Организации Объединенных Наций, в числе которых – равное обращение, равные возможности, равное право принимать решения и выражать свое мнение; устойчивое развитие; любовь, мир и справедливость, в частности в отношении осуществления Целей развития тысячелетия Организации Объединенных Наций. Центр предоставляет информацию, инновационные стратегические решения, предлагает методы и принципы, готовит экспертов в вышеуказанных областях и следит за осуществлением программ.

В соответствии с целью 3 Целей развития тысячелетия (Поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин) Центр выступает за искоренение практики калечащих операций на половых органах женщин в общине в целом в качестве основополагающей меры. Используя комплексный подход, способствующий реализации общечеловеческих ценностей, Центр добился соответствующих культурных преобразований в отделении Мосочо в Кении. С 2002 года тысячи отцов и матерей решили сохранить здоровье своих дочерей, отказавшись от проведения калечащих операций на их половых органах. В основе этого процесса лежало официальное, неофициальное и неформальное просвещение и обучение всех групп населения на всех уровнях для осуществления определенных саморасширяющихся процессов. Персонал отделения округа Мосочо решил назвать свою деятельность проектом "Фульда – Мосочо". Это название порождено особыми отношениями сотрудничества между городом Фульда, Германия, и административным округом Мосочо, Кения, на всех этапах и уровнях проекта.

Центр "уделяет основное внимание осуществлению значимых просветительских проектов, которые способствуют формированию устойчивого стиля поведения", "учебным заведениям" и "семьям и общинам". Согласно требованиям Десятилетия образования в интересах устойчивого развития Организации Объединенных Наций, Центр способствует устойчивому развитию отдельных лиц, а тем самым – социальному, культурному и экономическому развитию семей и общин. Для успешной реализации Целей развития тысячелетия Центр укрепляет свои отношения сотрудничества и партнерства на всех уровнях. С информацией, предоставляемой Центром, можно ознакомиться в директивных документах правительства Кении, Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) и НПО.

Центр стал координатором борьбы за искоренение практики калечащих операций на половых органах женщин путем реализации принципов гендерного равенства и расширения масштабов участия в деятельности, осуществляемой на национальном и местном уровнях.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов, а также в деятельности в поддержку глобальных принципов

В рассматриваемый период укреплялось сотрудничество между Центром и Организацией Объединенных Наций в соответствии с просьбой Организации предоставлять данные новых исследований, информацию о результатах работы и передовом опыте.

а) Проект Мосочо был представлен на пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин, состоявшейся в 2007 году в Нью-Йорке. По приглашению рабочей группы по вопросу калечащих операций на половых органах женщин/женского обрезания директор Центра выступил с докладом на тему "Как искоренить практику калечащих операций на половых органах женщин"; i) представитель Центра выступил на заседании интерактивной группы экспертов по вопросу ликвидации всех форм насилия в отношении женщин с заявлением, озаглавленным "Преобразования в просвещении вождей, старейшин и должностных лиц для поддержки осуществления прав человека девочек"; ii) в марте 2007 года в рамках интерактивного диалога о ходе осуществления согласованных решений о роли мужчин и мальчиков в деле достижения гендерного равенства представитель Центра сделал сообщение о ряде успешных программ по культивированию у мужчин и мальчиков понятия гендерного равенства.

б) Сотрудничество с ЮНИСЕФ: в 2007 году в Берлине в ходе заседания Рабочей группы доноров ЮНИСЕФ прошло обсуждение информации о калечащих операциях на половых органах женщин/женском обрезании, предоставленной Центром Комиссии по положению женщин. В апреле 2008 года представители отделения ЮНИСЕФ в Кении и кенийского Министерства по проблемам гендерного равенства, детей и социального развития посетили округ Мосочо. Заключительный доклад об исследовании социальной динамики отказа от этой вредной практики в Кении и его обновленные варианты наряду с научными данными Центра имели результатом включение подхода, способствующего реализации общечеловеческих ценностей, и проекта "Фульда – Мосочо" в многострановое исследование ЮНИСЕФ о социальной динамике отказа от такой вредной практики в качестве примера передового опыта, реализуемого в Кении.

с) Опыт применения подхода, способствующего реализации общечеловеческих ценностей, способствовал разработке проекта Кенийского национального плана действий по искоренению практики калечащих операций на половых органах женщин (2008–2012 годы) и выработке правительственной политики по борьбе с этой практикой. Являясь участником национального координационного комитета по проведению этой политики,

Центр представил программный документ на заседании по национальному планированию, состоявшемся в июле 2008 года в рамках совместной программы ЮНИСЕФ/Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА)/правительства Кении по искоренению практики калечащих операций на половых органах женщин/женского обрезания (Килагуни Лодж, Кения).

d) Участие в мероприятиях в связи с Международным днем нетерпимого отношения к практике калечащих операций на половых органах женщин (с 2005 года): i) представление результатов новых исследований о вредных видах традиционной практики и расширении прав и возможностей женщин на Европейской парламентской конференции в Брюсселе в 2007 году; ii) участие в международной конференции по вопросу калечащих операций на половых органах женщин и принудительных/ранних браках, состоявшейся в Брюсселе в феврале 2007 года.

e) Документы с изложением позиции для: i) интерактивного форума, посвященного женщинам, занимающим руководящие посты, Департамент по экономическим и социальным вопросам, модератор форума – Отдел по улучшению положения женщин (ноябрь – декабрь 2007 года); ii) интерактивного обсуждения вопросов достижения устойчивого развития, Департамент по экономическим и социальным вопросам и Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) (февраль – март 2008 года); iii) интерактивное обсуждение вопроса о равном распределении обязанностей между женщинами и мужчинами, включая заботу о членах семьи, в контексте борьбы с ВИЧ/СПИДом, Отдел по улучшению положения женщин и Департамент по экономическим и социальным вопросам (июль – август 2008 года).

f) Выдвижение Европейским парламентом директора Центра и проекта "Фульда – Мосочо" на соискание премии в области прав человека, сентябрь 2006 года. В этой связи 150 художников со всего мира запечатлели страдания от калечащих операций на женских половых органах. Избранные произведения были опубликованы в буклете под названием "Не делайте этого".

В. Предпринятые организацией инициативы

a) В Африке Центр продолжал уделять основное внимание нуждам населения на низовом уровне и расширял свою деятельность в Кении по проекту "Фульда – Мосочо". На научной базе подхода, способствующего реализации общечеловеческих ценностей, он разработал учебные планы и программы по изменению поведения и отношения к вопросам гендерного равенства, в частности прекращения практики калечащих операций на половых органах женщин; b) подход, способствующий реализации общечеловеческих ценностей, также применялся в ходе 17 однодневных семинаров-практикумов для вождей племен, 25 семинаров для 300 старейшин родов, 88 семинаров для (бывших) специалистов по проведению калечащих операций на половых органах женщин, 1 семинара для служителей культа и 15 семинаров для гуко и опекунов.

В декабре 2008 года было проведено около 40 важных общественных мероприятий для подтверждения успеха программы "Перемены в культуре общины гусии". В 2008 году, в пятую годовщину, 10 тыс. человек – членов

общины и приглашенных гостей приняли участие в праздновании в честь спасенных от калечащих операций девочек и решения их родителей не подвергать их обрезанию. Такой широкомасштабный практический опыт вдохновил не только правительство Кении – власти прилегающих к Мосочо округов и районов также обратились с просьбой применять на их территории подход, способствующий реализации общечеловеческих ценностей.

Распространение публикаций о Целях развития тысячелетия: мобильная социальная работа/установление связей

а) Директор Центра писала научные статьи по разъяснению целей Организации Объединенных Наций и Европейского союза; b) Центр расширил рамки своего приносящего доход проекта "Друзья Кении", чтобы дать заинтересованным лицам возможность заниматься общественной работой; c) 30 семинаров-практикумов, лекций и 80 мультимедийных презентаций в Германии по проблеме калечащих операций на половых органах женщин, включая непрерывную работу по установлению связей на международном, региональном, национальном и местном уровнях и лоббированию правительства и неправительственных организаций; d) сотрудничество с Международной федерацией женщин с университетским образованием в деле достижения Целей развития тысячелетия: основная идея презентации – ускорение осуществления Целей развития тысячелетия Организации Объединенных Наций, в том числе обсуждение ЦРТ группой экспертов по вопросу "Что мы делаем для их достижения?" на двадцать девятой конференции вышеупомянутой Федерации в Манчестере, Соединенное Королевство, в августе 2007 года.

4. Конфедерация деловых женщин России

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

I. Введение

Конфедерация деловых женщин России, объединяющая деловых женщин и женщин-руководителей предприятий разного типа более чем из 64 регионов Российской Федерации (17 тыс. организаций и более 5 тыс. физических лиц), является одной из наиболее деятельных и влиятельных женских организаций в Российской Федерации. Конфедерация предложила ввести концепцию этических норм ведения бизнеса и разработала гендерную стратегию для Российской Федерации. Председатель Конфедерации является членом межведомственного комитета по обеспечению равных прав и равных возможностей для мужчин и женщин и членом координационного комитета по гендерным вопросам. С помощью президентов Российской Федерации, Украины и Казахстана Конфедерация организует женские бизнес-форумы для Содружества Независимых Государств.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

В 2006 году в сотрудничестве с ПРООН Конфедерация организовала международный женский бизнес-форум по вопросам социально-экономической интеграции и развития, в котором приняли участие более 400 делегатов. В 2008 году организация провела еще одну встречу на тему "Женщины-предприниматели во время кризиса: в поисках решений", в которой участвовали более 500 человек. Темы этих встреч привлекли внимание правительства и общества в целом. Обычно считается, что проблемы женщин имеют огромное социальное значение, поскольку женщины относятся к наиболее уязвимым в социальном отношении сегментам населения. По мнению Организации Объединенных Наций женщины, которые составляют половину населения мира, выполняют треть всех оплачиваемых работ и две трети неоплачиваемых работ, но получают только 10 процентов глобальных доходов и владеют только одним процентом глобальной собственности.

Такое же положение наблюдается в Российской Федерации и странах – членах Содружества Независимых Государств. Развитие женской и семейной коммерческой деятельности в России и в большинстве постсоветских стран прежде всего является важнейшим фактором ликвидации гендерного неравенства в области занятости и распределения доходов. Следует отметить, что рост женской и семейной деловой активности всегда сдерживался, среди прочего, несовершенным законодательством и отсутствием поддержки со стороны правительства.

Глобальный финансовый кризис обернулся катастрофой для женской деловой активности, и организация старается привлечь внимание правительства и общества к гендерным аспектам кризиса и найти адекватное решение проблемы. Совместно с ПРООН Конфедерация является активным участником конкурсов, совместных проектов и общественно значимых программ. В 2008 году Конфедерация участвовала в мониторинге прав женщин в Российской Федерации ("Истории тысячи женщин"), а в 2005–2006 годах – в программе развития малого бизнеса в Москве. Организация также выпустила доклад о росте деловой активности женщин в связи с осуществлением Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

В. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

В течение отчетного периода были проведены ряд важных международных и общенациональных мероприятий, в том числе: а) публичные слушания по вопросу вклада деловой активности женщин в преодоление бедности путем создания рынка негосударственных социальных услуг в контексте осуществления Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций; б) председатель Конфедерации участвовала в первой международной конференции в Ливии по теме "Женщины и право" и приняла приглашение Высшего совета женщин Бахрейна участвовать во встрече российских деловых женщин и представителей Ассоциации деловых женщин Бахрейна.

С учетом позитивного характера проведенных встреч появилась определенная основа для дальнейшего развития сотрудничества между общественными организациями этих трех стран. Сознвая важность укрепления позиций Российской Федерации в этом регионе и необходимость в этой связи развития сотрудничества с азиатскими и африканскими странами, было признано целесообразным продолжать и систематизировать эту деятельность.

5. Международный союз архитекторов

Специальный консультативный статус предоставлен в 1949 году

I. Введение

Международный союз архитекторов работает для объединения на демократической основе архитекторов всего мира и представления их интересов на международном и правительственном уровнях, с тем чтобы обеспечить непрерывное развитие профессиональных методик и образовательных критериев высокого уровня, одновременно учитывая специфику различных общин и предоставляя помощь в деле устойчивого развития антропогенной среды, помощь при стихийных бедствиях и в осуществлении программы "Жилье без границ".

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

2005 год. Маврикий, январь, Департамент по экономическим и социальным вопросам, международное совещание для обзора осуществления Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств.

2006 год. а) Канада, июнь, Всемирный форум по вопросам городов Организации Объединенных Наций; б) Женева, июль, основная сессия Экономического и Социального Совета.

2007 год. а) Основная сессия Экономического и Социального Совета. Женева; б) сентябрь, Европейская экономическая комиссия, Комитет по жилищному хозяйству и землепользованию.

2008 год. а) Нанкин, Китай, ноябрь, Всемирный форум по вопросам городов Организации Объединенных Наций; б) Познань, Польша, декабрь, подготовительное совещание к Конференции Организации Объединенных Наций по изменению климата, состоявшейся в декабре 2009 года в Копенгагене.

C. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

Представители Союза участвовали в следующих встречах:

2005 год. а) Париж, январь, Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО)/Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), третье совещание ЮНЕСКО/ОЭСР по разработке руководящих принципов обеспечения качества в трансграничном высшем образовании; б) Женева, январь, Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД), совещание экспертов по вопросам торговли и развития профессиональных услуг и нормативных баз; с) Париж, апрель, Отдел ЮНЕСКО по высшему

образованию, девятый раунд консультаций НПО по вопросам высшего образования, рабочая группа по вопросам высшего образования и проблемам трансграничного высшего образования; d) Париж, октябрь, празднование шестидесятилетия ЮНЕСКО и проведение ее Генеральной конференции; e) сотрудничество с Центром всемирного наследия ЮНЕСКО, Париж, май, вклад Союза в Венский меморандум о сохранении исторических городских ландшафтов; f) Вена, май, Центр всемирного наследия ЮНЕСКО, Международная конференция "Всемирное наследие и современная архитектура"; g) Найроби, сентябрь, Саммит африканских городов. Сотрудничество с Программой Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат), Найроби, соглашение о сотрудничестве между Союзом и ООН-Хабитат.

2006 год. a) Женева, июнь, 117-я сессия Исполнительного комитета Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ); b) сотрудничество с Центром всемирного наследия ЮНЕСКО, Иерусалим, июнь, семинар-практикум "Исторические города в XXI веке"; c) Вильнюс, июль, тридцатая сессия Центра всемирного наследия ЮНЕСКО, d) Найроби, сентябрь, Центр всемирного наследия ЮНЕСКО, Саммит африканских городов; e) сотрудничество с ООН-Хабитат, понедельник 2 октября, Всемирный день архитектуры в связи с Всемирным днем Хабитат, тема: "Города, притяжение надежд".

2007 год. a) Париж, октябрь–ноябрь, тридцать четвертая сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО; b) сотрудничество с Центром всемирного наследия ЮНЕСКО, Санкт-Петербург, Российская Федерация, январь–февраль, Центр всемирного наследия ЮНЕСКО, региональный семинар-практикум о сохранении исторических городских ландшафтов; c) Крайстчерч, Новая Зеландия, июнь–июль, тридцать первая сессия Центра всемирного наследия ЮНЕСКО; d) Париж, октябрь, шестнадцатая сессия Центра всемирного наследия ЮНЕСКО; e) сотрудничество с ООН-Хабитат, Найроби, апрель, двадцать первая сессия Совета управляющих ООН-Хабитат; f) 1 октября, Всемирный день архитектуры в связи с Всемирным днем Хабитат.

2008 год. a) Турин, Италия, июнь, подписание соглашения о партнерстве между секретариатом Европейской экономической комиссии и Союзом; b) Женева, сентябрь, шестьдесят девятая сессия Европейской экономической комиссии, Комитет по жилищному хозяйству и землепользованию; c) сотрудничество с ООН-Хабитат: Турин, Италия, июль, второе соглашение о сотрудничестве между Союзом и ООН-Хабитат; d) Порденоне, Италия, октябрь, празднование Всемирного дня архитектуры, тема: "Архитектура и города для наших детей" в связи с темой "Гармоничные города" Всемирного дня Хабитат; и e) Персеполис, Исламская Республика Иран, октябрь, Всемирная олимпиада городского дизайна, заседание группы экспертов ООН-Хабитат и Международной ассоциации изучения искусства и архитектуры.

Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

В 2006 году Союз провел международный конкурс "Празднование городов", приглашая архитекторов пересмотреть свое видение городов, с тем чтобы создать оптимальную городскую среду и устойчивый стиль общественной жизни в целях оказания помощи в деле ликвидации нищеты.

6. Национальная ассоциация кубинских экономистов

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

I. Введение

Национальная ассоциация кубинских экономистов является неправительственной организацией, созданной 14 июня 1979 года. Она состоит из Национального комитета в составе 75 членов, избираемых Конгрессом каждые пять лет, Национального исполнительного совета и провинциальных комитетов со своими соответствующими советами в 14 провинциях страны. Кроме того, существует 169 комитетов в муниципалитетах и 4743 низовых организации. Ассоциация располагает 17 научными обществами, состав которых формируется в соответствии с профессиональными интересами их членов. Ассоциация является полностью самокупаемой организацией. Ее члены уплачивают ежемесячные взносы, и более 1290 консультантов (80 процентов которых пенсионеры) предлагают консультационные услуги по техническим, экономическим вопросам и вопросам ведения отчетности через ее консультационное отделение КАНЕК. Эти консультационные услуги обеспечивают Ассоциации необходимые финансовые средства для ее работы. Основные цели Ассоциации включают содействие повышению профессиональных навыков и уровня знаний всех работников в области консультирования, обучения и установления отношений со специалистами и международными экономическими организациями.

Два раза в месяц Ассоциация выпускает газету *El Economista* ("Эль Экономиста") тиражом 20 тыс. экземпляров и еженедельно размещает на своем веб-сайте электронную газету под тем же названием (см. <http://eleconomista.cubaweb.cu>). Вместе с Университетом Гаваны Ассоциация также издает журнал *Economía y Desarrollo* ("Экономика и развитие").

Ассоциация является председателем Ассоциации латиноамериканских и карибских экономистов и вице-председателем Ассоциации карибских экономистов. Она является членом Международного института стоимости, Международного союза экономистов, Исполнительного совета Латиноамериканской федерации штатных аудиторов, Ассоциации сельскохозяйственных экономистов Латинской Америки и Ассоциации карибских и латиноамериканских исследований. Ассоциация проводит множество научных мероприятий, самым важным из которых является ежегодная международная конференция экономистов на тему "Глобализация и проблемы развития", в которой участвуют экономисты из более чем 60 стран, в том числе и экономисты специализированных учреждений Организации Объединенных Наций. Эти мероприятия почтили своим присутствием девять нобелевских лауреатов в области экономики и два лауреата Нобелевской премии мира.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Ассоциация участвовала во многих мероприятиях Экономического и Социального Совета и по согласованию с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО), ПРООН,

ЮНЕСКО, ВОЗ, Панамериканской организацией здравоохранения (ПАОЗ), ЮНКТАД, Всемирным банком и Международным валютным фондом (МВФ) представляла доклады и принимала участие в следующих мероприятиях:

2005 год. а) Седьмая Международная конференция экономистов на тему "Глобализация и проблемы развития", состоявшаяся на Кубе с участием Организации Объединенных Наций; б) слушания с участием неправительственных организаций с консультативным статусом в Организации Объединенных Наций о реформе этой организации, Нью-Йорк.

2006 год. а) Восьмая Международная конференция экономистов на тему "Глобализация и проблемы развития", состоявшаяся на Кубе с участием Организации Объединенных Наций; б) совещание высокого уровня Экономического и Социального Совета с бреттон-вудскими учреждениями, Всемирной торговой организацией (ВТО) и ЮНКТАД, Нью-Йорк; в) слушания в ЮНКТАД с участием представителей гражданского общества и частного сектора, Нью-Йорк.

2007 год. а) Девятая Международная конференция экономистов на тему "Глобализация и проблемы развития", состоявшаяся на Кубе с участием Организации Объединенных Наций; б) сорок шестая сессия Комиссии социального развития, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций.

2008 год. а) Десятая Международная конференция экономистов на тему "Глобализация и проблемы развития", состоявшаяся на Кубе с участием Организации Объединенных Наций; б) региональный диалог стран Латинской Америки и Карибского бассейна перед двенадцатой Конференцией министров ЮНКТАД, ЛАЭС (Боливарианская Республика Венесуэла); в) десятый Конгресс латиноамериканских и карибских экономистов с участием Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна, Богота.

7. Национальная ассоциация риелторов

Специальный консультативный статус предоставлен в 1989 году

I. Введение

Национальная ассоциация риелторов видит свою задачу в том, чтобы коллективно влиять на сектор торговли недвижимостью с целью его развития. Она стремится быть ведущим защитником прав владения недвижимостью, ее использования и продажи; быть признанным лидером в области разработки стандартов эффективной, экономичной и этичной практики сделок с недвижимостью; а также заслужить признание профессионалов в этой области в качестве организации, играющей ключевую роль в успехе их деятельности. Действуя от имени американских владельцев недвижимости, Ассоциация предоставляет своим членам, включая общественные и государственные организации, возможности повышения квалификации, проведения исследований и обмена информацией в целях сохранения системы свободного предпринимательства и права владения, пользования недвижимым имуществом и переуступки прав собственности на него.

В рамках организационной структуры Ассоциации существует международная группа по вопросам операций, деятельность которой заключается в обеспечении того, чтобы глобальные рынки недвижимости были доступными, прибыльными и соответствовали этическим нормам. Позиция Ассоциации как широко признанного лидера в международном сообществе риелторов способствует успеху ее членов на глобальном рынке и упрочению ее роли организации с высокой гражданской ответственностью. Эти цели достигаются в первую очередь за счет образования стратегических союзов и принятия соответствующих мер, призванных: а) поддержать принятие согласованных стандартов деятельности по торговле недвижимостью, б) расширить права на недвижимое имущество; и с) устранить препятствия на пути сделок с недвижимостью в глобальном масштабе.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Работа Ассоциации по поддержке Экономического и Социального Совета и Организации Объединенных Наций в целом в основном ведется в связи с поддержкой различных тесно сотрудничающих с самой Ассоциацией или созданных ею организаций, включая Международную коалицию жилищного строительства и Международный фонд недвижимости. Эти группы поддерживают цели Организации Объединенных Наций, в частности в отношении принимавшихся Генеральной Ассамблеей резолюций по вопросам жилья, развития городов, прав собственности, жилищной политики и финансирования. Кроме того, Ассоциация успешно привлекает добровольные взносы на программу ООН-Хабитат и финансирование для программ "Вода для бедных" в поддержку Целей развития тысячелетия. Ассоциация стремится объединить профессиональные организации риелторов во всем мире для оказания помощи работе по обеспечению жильем, проводимой национальными агентствами по развитию. Ассоциация оказывает поддержку соответствующим целям Организации Объединенных Наций с 1976 года, когда она участвовала в

первой Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат I). С тех пор Ассоциация работала и выступала в Конгрессе Соединенных Штатов в поддержку Глобальной стратегии Организации Объединенных Наций в области жилья и установила тесные рабочие отношения с ООН-Хабитат.

Научная деятельность и мероприятия в отчетный период включают: а) третья сессия Всемирного форума по вопросам городов, июнь 2006 года, Ванкувер, Канада, которому Ассоциация оказала административную и финансовую помощь в согласовании с Международной коалицией жилищного строительства. Коалиция спонсировала/заказала подготовку 11 документов по вопросу ресурса жилья, охватывающих широкий круг жилищных проблем. Эти документы были широко распространены и содержали справочную информацию, данные и примеры из практики для 12 интерактивных семинаров; Ассоциация отвечала за разработку проекта документа и организацию интерактивного семинара-практикума по теме "Доступное жилье в Соединенных Штатах: оптимистический подход"; б) четвертая сессия Всемирного форума по вопросам городов, ноябрь 2008 года, Нанкин, Китай; посредством своего участия и финансовой помощи, оказанной Международной коалицией жилищного строительства, Ассоциация поддержала два сетевых мероприятия: "Рынки городских земель в Африке и жилье для неимущих" и "Донорская помощь жилищному строительству и развитию городов".

Особая деятельность в области законотворчества/защиты общественных интересов в период 2005–2008 годов включала: а) март–апрель 2007 года, кампания по написанию писем членам Конгресса Соединенных Штатов в поддержку двух положений бюджета на 2008 финансовый год Агентства Соединенных Штатов по международному развитию (ЮСАИД), связанных с международными потребностями в жилье; б) продолжение финансирования Международного фонда недвижимости на уровне 3 млн. долл. США; с) поддержка предложения, включенного в предложения президента по бюджету 2008 финансового года, о выделении 5 млн. долл. США Механизму кредитования жилищного строительства и развития инфраструктуры в Африке. Обе эти инициативы предназначены для оказания помощи странам в деле обеспечения их граждан достойным и безопасным жильем.

Ассоциация поддерживает увеличение финансирования закона Поля Саймона о воде для бедных в 2008 финансовом году. Этот закон, вступивший в силу 1 декабря 2005 года, делает доступ к безопасному водоснабжению и санитарии в развивающихся странах конкретной политической целью программ Соединенных Штатов по оказанию помощи иностранным государствам.

В поддержку деятельности Международной коалиции жилищного строительства Ассоциация периодически предоставляет административную помощь в подготовке писем и организации встреч по вопросам глобального жилищного строительства сотрудникам и представителей Коалиции с членами Конгресса Соединенных Штатов.